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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η μνήμη των Ποντίων 
γίνεται δύναμη, ενότητα και ελπίδα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αλμυρού χοροστάτησε χθες, 
19/5, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, επί τη 
εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Νικολάου, παρουσία πλήθους πιστών.

Μετά το πέρας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε, εντός του Ιερού Ναού, 
εκδήλωση μνήμης για τη Γενοκτονία των Ποντίων, με τη συμμετοχή του Συλλόγου 
Ποντίων Ευξεινούπολης – Αλμυρού «Δαυίδ Μέγας Κομνηνός» και της Χορωδίας του 
Παραρτήματος Αλμυρού της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας.

Στην καταληκτήρια ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη δύναμη της 
οικογένειας, της πίστεως και της ζωντανής παράδοσης της Εκκλησίας, 
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τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Όλοι χρωστάμε στους παππούδες και στις γιαγιάδες 
μας. Εκείνοι κράτησαν την πίστη και την οικογένεια ζωντανή μέσα στα δύσκολα 
χρόνια και παρέδωσαν στα παιδιά και στα εγγόνια τους την αγάπη για τον Θεό και 
την Εκκλησία». Αναφερόμενος, μάλιστα, στις πολύτεκνες ιερατικές οικογένειες 
και στη συνέχεια της πνευματικής ζωής από γενιά σε γενιά, υπογράμμισε τη 
μεγάλη ευλογία να μεταδίδεται η πίστη μέσα από το οικογενειακό βίωμα και την 
εκκλησιαστική ζωή. Παράλληλα, ο Σεβ. Ιγνάτιος επεσήμανε ότι η μνήμη της 
Γενοκτονίας των Ποντίων παραμένει ζωντανή ως μαρτυρία ιστορίας, πίστεως και 
συνέχειας του Γένους, σημειώνοντας: «Δεν θυμόμαστε για να διχαστούμε ούτε για 
να καλλιεργήσουμε μίσος, αλλά για να κρατήσουμε ζωντανή την αλήθεια, την 
ιστορία και την ψυχή του λαού μας. Οι Πόντιοι κράτησαν άσβεστη την πίστη, την 
παράδοση και την ελληνική ψυχή μέσα από τον πόνο και τον ξεριζωμό. Αυτή η 
μνήμη δεν είναι μόνο χρέος απέναντι στους προγόνους μας, αλλά ευθύνη απέναντι 
στα παιδιά μας και στις επόμενες γενιές. Η μνήμη γίνεται δύναμη, ενότητα και 
ελπίδα».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στην παρουσία της Τιμίας Κάρας 
του Αγίου Νικολάου του Πλανά στον Ιερό Ναό, συνδέοντάς την με προσωπικά 
βιώματα από τα παιδικά του χρόνια: «Ο Άγιος Νικόλαος ο Πλανάς είναι ένας 
σύγχρονος άγιος της Εκκλησίας μας, μία ζωντανή απόδειξη ότι η αγιότητα δεν 
έπαψε να υπάρχει μέσα στον κόσμο. Από μικρό παιδί είχα ιδιαίτερη σχέση με τον 
Άγιο και αισθάνομαι μεγάλη συγκίνηση που η Τιμία Κάρα του βρίσκεται αυτές τις 
ημέρες ανάμεσά μας». Κλείνοντας, ευχήθηκε προς όλους υγεία, δύναμη και τη 
χάρη του Αγίου Νικολάου στη ζωή τους.

Σημειώνεται ότι ο Ιερός Ναός θα φιλοξενεί έως και την Παρασκευή 22 Μαΐου 2026, 
το πρωί, την Τιμία Κάρα του Αγίου Νικολάου του Πλανά.












